

## Вахта Памяти у Вечного огня



Торжественное открытие мемориала Победы в Вересипейской акции "Вахта Памяти" состоялось в Тобольске 28 апреля. У обелиска "Вечный огонь" собрались представители руководства города, общественных организаций, военных отрядов, колесных классов, учащиеся образовательных учреждений.

Реконструкция мемориального комплекса тобольчан, павшим в годы Великой Отечественной войны, длилась два месяца. В ходе ремонта на обелиске установлены вертикальные гранитные плиты с именами погибших фронтовиков.

Большинство денег на ремонт выделили из своих фондов депутаты Тюменской областной думы от фракции "Единая Россия" Андрей Артюхов, Геннадий Корепанов, Фуад Сайфицдинов, Владимир Майер и Николай Барышников. На ремонтные работы затрачено свыше 6,5 млн рублей.

В рамках открытия мемориального комплекса и акции "Вахта Памяти" участников митинга приветствовали глава администрации Тобольска Владимир Мизур,

начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Тобольску и Тобольскому району Игорь Заволовский, председатель Тобольского городского совета ветеранов Виктор Крутиков, руководитель местного отделения ДОСААФ Мансур Рабинов, руководитель пензенского отряда "Свеча" Владимир Володин, руководитель Тобольской общественной организации военно-афганцев "Лагерь" Владимир Глухих и другие.

Выступающие отметили высокую роль пензенских отрядов в деле сохранения памяти о самом страшном событии XX века - Второй мировой войне.

*(Продолжение на 2 стр.)*

### В ЭТОМ НОМЕРЕ

Tob.news/стр. 7

Он знал Гагарина/  
стр. 4-5

Вот оно какое - наше лето!/  
стр. 10-12

# Вахта Памяти у Вечного огня

На митинге прозвучали песни в исполнении лауреата Грушинского фестиваля Александра Морозовой и певцов, композиторов, художников, активных общественных деятелей Хасана и Хусайна Арагуловых. Одну из композиций о войне исполнил Владимир Володгин.

Участники церемонии открытия мемориала и акции почтили память героев былых времен минутой молчания,

возложили алые гвоздики и гирлянду к обелиску.

Напомним, 22 апреля началась полновесная экспедиция сподвига областного воинского отряда в старогоруский район Новгородской области, где во время Великой Отечественной войны велись ожесточенные бои. Не случайно в 2015 году Старый Руссево было присвоено звание "Город воинской славы" и открыты Всероссийской ак-

ции "Вахта Памяти" проводило именно в этом городе с участием президента Российской Федерации Владимира Путина.

В этом сезоне поднимать останки солдат отправятся свыше 150 школьников из Тобольска, Тюмени, Ялуторовска, Ишима а также Тюменского, Каганского и Ялуторовского районов.

Соб. инф.

## Тобольки отдадут "Долг Памяти"



Закоренения ветеранов Великой Отечественной войны и труженников тыла образуют тобольские добровольцы в рамках Всероссийской акции "Долг Памяти". Старт мероприятию в духовной столице Сибири дан 27 апреля на военно-мемориальной части Завального кладбища.

В первом городском мероприятии акции "Долг Памяти", посвященной 70-й годовщине Победы, участвовали кадеты военно-спортивного молодежного центра "Россияне" и добровольцы Тобольска. Воспитанники специализированных классов добровольной подготовки к военной службе вместе с волонтерами покрасили в красный цвет элементы отражения военно-мемориального кладбища, выложили форму звезд. В тот же цвет кадеты окрасили звезды на нескольких памятниках ветеранам Великой Отечественной войны.

На надгробьях многих фронтовиков, а также труженников тыла звезды имеют голубые, зеленые и серебряные тона. "Это никак не соответствует убеждениям героев пламенного плахотелья", - отметил куратор акции "Долг Памяти", руководитель военно-полкового объединения "Феникс" Павел Малкин.

По его словам, на Завальном кладбище захоронено порядка 1 тыс. 800 участников Великой Отечественной войны. И это одна из причин, почему акция "Долг Памяти" в Тобольске носит беспрерывный характер. Тем не менее, итог ее самому активному периоду будет подведен 7 мая, в преддверии юбилея Великой Победы.

"Акция "Долг Памяти" стартует сегодня и завершится тогда, когда все могилы ветеранов Великой Отечественной войны будут обозначены, сфотографированы и получат GPS-"привязку", - рассказал Павел Малкин.

Как сообщил руководитель военно-полкового объединения "Феникс", спутниковая система навигации GPS позволит разместить на ресурсе "Военно-мемориальной компании" информацию о тобольских ветеранах, что не только даст возможность родственникам участника войны и трудового фронта без труда отыскать могилы ветеранов, но и поможет волонтерам найти путь к захоронениям героев, чтобы навести там порядок.

"Мы обязаны поддержать эту инициативу, отдать долг памяти тем, кто воевал за нас", - поделился воспитанник кадетского класса "Держинцев", участник акции "Долг Памяти" в Тобольске Артем Елдинов, чей дед погиб на полях сражений Великой Отечественной войны.

У кадета Артема по кадетскому классу Натали Шаниной участником Великой Отечественной войны были прадедушка, прабабушка и бабушка. "Я приму участие в этой акции и в следующем году. Если бы не подвиг наших героических прадедов, нас бы просто не было сегодня", - отметила воспитанница специализированного класса добровольной подготовки к военной службе "Держинцев".

Соб. инф.

# ХРАБРЫЙ СОЛДАТ

Мой прадед Иван Семёнович Самойлов родился 17 сентября 1925 года в деревне Шестановой. С раннего детства он стремился во всем помогать отцу и брал тяжелую работу на свои, еще не окрепшие плечи. Все бы ничто, но вскоре отца Ивана, Семёна Никитича, пригнали на фронт. Недолго он воевал. Через месяц пришла похоронка, и Иван превратился из беззаботного паренка в единственного защитника семьи. Но и ему в 1943 году пришла похоронка. И в конце августа, после "учебы" в Омске, в самый разгар войны оказался парнем на фронте.

Боевое крещение принял в бою при взятии Киева. Воевал на Первом Украинском фронте в составе 254-го отдельного стрелкового батальона в разведроте. Под Киевом его рота разведчиков заходила в плен 20 немцев "языков", и Иван в числе других смельчаков был награжден первой медалью "За боевые заслуги". Путь простого деревенского паренка лежал через города, освобожденные им и его боевыми товарищами: Львов, Винница, Прага, Брест...

2 мая 1945 года, всего за несколько дней до окончательной победы, Иван был тяжело ранен. Большие недели месяцев он боролся за жизнь. Сила характера, сибирский неистребимый дух помогли ему преодолеть физическую слабость, и он вновь вернулся в строй. Продолжалась служба в Сибиряке в Австрии, где стояла летняя часть Советской Армии. И только в 1951 году он демобилизовался в звании сержанта.

По дороге домой он забрал в небезопасную деревушку Байкалово. Был вечер, а в деревне локнула ряска, и вокруг были темные окна спящих домов. Только в одном доме горел свет. Постучал он в дверь, и открыла ему девушка. Так и остался Иван жить у нее. Родилось у них трое детей. А потом пошли и внуки, и правнуки.

Боевая жизнь солдата Ивана не осталась незамеченной. Он получил медаль от члеловоководного правительства "За освобождение Праги", ордена Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды и медали "За отвагу". Немало у него грамот и наград и за трудовые заслуги.



Он был храбрым солдатом, способным защитить себя, свою Родину и семью! Наша семья и односельчане помнят и чтят подвиг Ивана Семёновича Самойлова, простого русского солдата.

Я горжусь своим прадедом, ведь он был одним из тех, чья жизнь и кровью была добыта бесценная Победа. Беря уроки его фотографии, награды, письма... И уверена, что это чувство гордости и восхищения перед ним и своим поколением, ведь подвиг по имя Родины бессмертен.

*Ксения ГИЛШЕВА,  
детская телеведущая "Наша"*

## Месячник 70-летия Победы от Молодёжного парламента Тобольска

Открытие месячника, посвященного празднованию 70-летия Великой Победы, состоялось во Дворце молодежи в начале апреля.

Месячник - ряд мероприятий, проводимых Молодежным парламентом Тобольска. Его открытие прошло в форме беседы при участии спонсоров и активных представителей учебных заведений нашего города. Мероприятие организовало общество Молодежного парламента Егор Рюска и депутаты Тобольской городской Думы, спонсорский корпус и верный друг Молодежного парламента Екатерина Шавкина.

Егор возглавляет присутствующее с парнем мероприятия, которое проводится в рамках месячника, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это также российское присутствие на мероприятии в Тобольске на протяжении всего юбилейного года.

Депутат Екатерина Шавкина поделилась своими впечатлениями о событиях Великой Отечественной войны, а также рассказала ребятам о значимости победного дня: "Для того чтобы жить в мире, нужно помнить значимость Победы, не забывать все то, что сделали для нас наши герои".

Основную часть мероприятия, которую беседы, прошла с ребятами учителя русского языка и литературы Людмила Ларина. Она рассказала ребятам о значимости Победы нашей страны, познакомила с отрывками своих лекций, которые в то время, в прочитала значительные, трогательные душой стихи.

Но помимо учителя мероприятия активно включились в беседу. Депутаты Молодежного парламента были также проинформированы о значимости наших соотечественников, строя которые в дальнейшем являются основой для создания на весь период значимых событий: "Люди мы повинны, верим, любим, не будем на земле беда, на ту, которую посылает".

По завершении мероприятия ребят ожидал концерт - исполнение выступления "Помните победу!" из собрания музея Александра Рубцова, организованной по инициативе Дворца молодежи Тобольского ветерано-архивного музея-заповедника.

По словам председателя молодежного парламента Егора Рюска, одним из самых приятных моментов в этой экскурсии стали слова учителя географии гимназии им. П. Д. Лыжина Натальи Михайловны: "Если бы в одну минуту, что будет на



этом мероприятии, а бы она полнотой пришла". "После этих слов я поняла, что да, мероприятие удалось. И я хочу у полнотой уверенностью сказать, что знания, переживания, полученные всеми участниками сегодня, будут храниться в памяти еще очень долго. И именно эти ребята станут самыми активными участниками всех мероприятий, проводимых в рамках празднования 70-летия победы в Великой Отечественной войне", - отметила Егор Рюска.

Отметим, открытие месячника - но не единственное мероприятие. В рамках проекта пройдут лекция "Память сильнее ветра", "Победный марш", "Алла Пугачёва", "Степан Панаев", открытие выставки фотохудожественного клуба в здании драмы.

*Роман Карамзинский,  
фотомодель Тобольска*



В России вы не найдёте никого, кто бы на 78-м году жизни смог прыгнуть с четырёхкилометровой высоты, держа зацепное кольцо парашюта только через минуту после выхода из самолёта. На его счету около 6000 прыжков. Он не был в космосе, но провёл в невесомости около трёх суток, подготовив к нестандартным ситуациям почти 70 экипажей космонавтов. Ещё в детстве, вывеса морю, он подальше смотрел на небо, которое, чувствовал, зовёт куда-то. Завершили коммюнике с Тобольского аэродрома американский гидросамолёт "Каталина" и редкие пассажирские По-2. Так что введя, как в лёгкое военное училище, Киселёв после прыжка иди не жотел. Но не прошёл медкомиссию по зрению. По добросовестности посмотрел на дивоинку тех лет - экстрасенару, и один глаз на время подпортил. Может быть, именно это обстоятельство помогло парню не завалить интерес к ракетостроению. И знаменитый медальет и последний день сдал документы на радиофак УПП им. Карова, куда его привели без экзаменов. С осени 1951-го Киселёв стал курсантом парашютного звена аэроклуба.

Требования медкомиссии там были не магиче, но её удалось обойти. "Закройте один глаз, закройте другой". Закрыв, но не снимая - чуть сместил заднюю... Катая, зрение у хитреца года через два-три полностью восстановилось и всю жизнь было превосходным. А страна обрела одного из аристов спортивно-парашютности. Первый прыжок он выполнил 24 мая 1952 года с самолёта По-2, и "вывозил" его на этот прыжок начальник аэроклуба подполковник Асеев - из Великой Отечественной войны.

В 1958-м Киселёва взяли в сборную команду страны. И через два года ему пришлось сделать выбор - либо научная карьера, либо спорт. Дальше в его жизни начался чисто спортивный этап, и сожалею, но очень долгий. Из-за травмы. А как хорошо всё вышло: на чемпионате СССР 1959 года - чемпион в одном из упражнений, серебряный призёр в другом, серебро в абсолютном зейте, призовое место на международной встрече в Болгарии. Но вот травма...

# Он знал

"Человек с годами стареет, его воспоминания забываются, стираются в памяти, но время не властно над тем, что называется детством, юностью, буднями", - так начинает свои воспоминания Сергей Александрович Киселёв, выпускник: 1950 года тобольской школы №1, серебряный медальет, ныне живущий в городе Звёздном. Что это за человек? Что его связывает с первым джипом-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным?



Очень серьёзную травму он получил в 1960-м. Парашютности себя не жалел, особенно в прыжках на точность приземления. При сильном ветре, с разворота попал Киселёв на твердый грунт - получил сложный перелом ноги с вывихом стопы. И только через год с трудом вернулся в строй. Несмотря на это, в 1961 году - он вновь призёр чемпионата СССР. И снова травма ноги. В 1962-ом он стал призёром чемпионата мира, прошедшего в США. Через два года его перевели тренером сборной команды. Прыжком же бросил, выступил в качестве "играющего тренера" в сборных командах Свердловска, Москвы, РСФСР. И вполне успешно - и сам медали зарабатывал, и команды в победительные выводил. Подготовил более 20 мастеров спорта, получил звание "Заслуженный тренер РСФСР", стал в эти же годы судьёй Всесоюзной категории.

В числе спортивных достижений Киселёва десять мировых рекордов. Он член парашютной ассоциации США (USPA), судья Всесоюзной и международной категорий. До сих пор является генеральным секретарём федерации авиационного спорта России, а до того был членом президиума и вице-президентом федерации парашютного спорта СССР и России.

По приглашению Ю.А. Гагарина Сергей Александрович стал инструктором парашютной службы центра подготовки космонавтов. Гагарин оценил профессионализм парашютности, его жизненный опыт и инженерные знания. К этому времени в центре уже появились летящие лаборатории, и Киселёву было суждено стать ведущим специалистом по специальной подготовке космонавтов в условиях невесомости.

Первый экипаж, с которым работал Сергей Александрович: В.А. Шатаев, Б.В. Полянов, Е.В.Хрунов и А.С. Елисеев. Потом, за 20 лет работы, ещё более 60 экипажей и их дублёров. Все экипажи-иностранцы тоже прошли через самолёт-лабораторию: и чехи, и болгары, и поляки, и венгры, и немцы, и испанцы, и арабы. Когда Киселёв пришёл в центр подготовки космонавтов,

# Гагарина

Юрий Гагарин был его прямым начальником - руководил летной службой, будучи заместителем начальника центра.

Юрий Алексеевич делал с Киселевым несколько раз на самолете-лаборатории, старшим авиационным начальником - контролировал, как космонавты готовятся к вылету в открытый космос. К сожалению, поработать вместе довелось только год. В 1968-ом Юрий Гагарин погиб вместе с Владимиром Серетным. То, что Киселев после тяжелой травмы позвоночника стал снова летать и вообще остался живым, последней заслугой Гагарина. Как военнослужащего Сергея Александровича отправили в военный госпиталь, где только умирать оставалось. Гагарин распорядился, чтобы Киселева взяли в единственное в те времена специальное место - Институт травматологии имени Приорова, где было спортивное отделение. Там его поставили на ноги и фактически дали добро на дальнейшую летную работу.

Сегодня Киселев считается самым пожилым спортсменом России, совершающим прыжки с парашютом. Ему 79 лет, а выглядит лет на 15 моложе. Подтанувший, улыбающийся, в его послужном списке 6148 прыжков и 22 года работы в космическом центре Звездного городка. Киселев - лауреат государственной премии за космические исследования. Ему в числе первых вручили знак "Заслуженный испытатель космической техники".

На малой родине Сергей Александрович сейчас бывает только поездами. Когда приезжает к нам в школу, то все ребята бегут к нему на встречу, задают сотни вопросов. Все хотят быть похожими на замечательного земляка, да, если нам честно признаться, а тоже хотел бы быть похожим на него. Школьная библиотека Киселева подарил 500 книг серии "Жизнь замечательных людей".

На прощание Сергей Александрович всегда говорит ребятам: "Любите землю и людей на ней!"

*Александр Константинов,  
11 класс, школа №1.*



# Вечный двигатель человечества

*Человечество - кем мы были, и кем мы стали? Века, тысячелетия неумолимого прогресса превратили нас, некогда безмятежных с остроконечными палками за спиной, удававшихся плыть и загоревшего на него сияющих, в существ, превосходящих все известные живые виды по разуму и сложности жизни. На данном этапе развития человечество как никогда стремительно пробует дорогу к будущему: светилу или нет - остается только размышлять.*

*Отношение к технологиям и научному прогрессу - каким оно должно быть и почему?*



У нашей молодежи (да и у родителей этого поколения тоже) такие слова как "техника" и "технологии" напрямую связаны с тем, чем можно похвастаться перед друзьями, коллегами и просто знакомыми: новороченным телефоном с лучей всяких функций и приложений, виртуальным ПК среднего класса. Так связывается внедрение передовых технологий в массы, хотя делается все из лучших побуждений: в век информативных войн, на пороге постиндустриализма человечество просто обязано жить с учетом тех достижений науки, которые уже имеются. Но основано это все на инстинкте потребителя, возвращенном в нас облегченными условиями существования: жидкокристаллической телевизор в каждый дом, но смартфон в каждый карман.

Именно это вызвало во мне непримиримое неудовольствие "высокими технологиями" столь долгое время, пока однажды я не задалась вопросом - а что есть эти самые высокие технологии? В первую очередь, это следствие научно-технической революции (НТР), а значит и роста человеческой мысли.

Современная эпоха НТР, связанная с появлением первых компьютеров и Интернета, началась в 40-50-е годы XX века. Ее предшественники - сие четче-

ре революции, обусловленные рождением языка, изобретением письменности, книгопечатания, телеграфа и телефона соответственно.

К описанию высоких технологий относят электронику, робототехнику, нано- и биотехнологии (генная инженерия) и технологии оборонные (ракето- и самолетостроение, создание космических аппаратов). Все это дает основания относить высокие технологии к области техники и промышленности, которые за тысячелетия 40-50 лет достигли небывалых высот: атомные и тепловые электростанции, появление электронно-вычислительных машин, искусственный спутник Земли и пилотируемый космический корабль, позволяющий нам покинуть пределы планеты и отправиться на поиски своего места во Вселенной. Последние же достижения науки и техники приводят в тихий неописуемый восторг, стоит лишь сваять о 3D-принтерах, уже широко применяемых в пищевом и строительном производстве, и перспективных трансплантологиях: начиная с мысли о донорской передаче органов ученые плавно переходят к выращиванию органов искусственных, что является огромным толчком к эволюции современной медицины в целом.

Посредством технологий челове-

ство создает модель собственного будущего. А чего же хочется человечеству? Да того же, чего хочется отдельно взятому человеку. Чтобы последующие поколения помнили и благодарили за разработки, чтобы загнать наших потомков была чуточку лучше нашей собственной, чтобы потомки пошли дальше нас, дошли до звезд, до которых не удалось дойти нам. Человечество хочет большего и лучшего, поэтому вечный двигатель человеческой мысли - стремление к неограниченному совершенству.

Проанализировав путь и цель развития технологии, я начинаю понимать о смысле так раздвинувшей меня до недавнего времени технологизации: преобразования касаются и мелочей. Анализ же чувств и стремлений человечества доказал мне, что нет ничего дурного в том, что казалось мне дурным. То, что называлось мной всеобщей интернет-зависимостью, стало изменяться степенью информированности общества, вследующий переход к компьютеризации процесса обучения - прогрессом.

Очень обидно в очередной раз думать о том, куда способны привести благие намерения, ставшаясь с умственной ленью и полюбившим отхождением к технике рядового пользователя. Новому телефону рад всякий, но не всякий рад думать о том, как и для чего он устроен. Хочется видеть не бессмысленную радость хвастовства и расширенных возможностей зачисления в социальных сетях с мобильного, а осознания радости прогресса и формирования из наших глаз будущего, проложенного к звездам.

*Татьяна Рискальцова,  
филлал ТИИГУ.*



## Вести студвесны - 2015

Три дня длился городской фестиваль творческих коллективов "Студенческая весна - 2015", который прошел в Центре искусства и культуры Тобольска в начале апреля. Жюри оригинало выступлении участвовали по направлениям "Театр", "Хореография", "Музыка", "Оригинальный жанр", "Мода", "Журналистика" и "Студенческое самонаправление" (новинка этого года).

По итогам узорной творческой борьбы лауреатами стали Свободный молодежный театр (направление "Оригинальный жанр", номинация "Пантомима и пластика"), театр моды Швей (направление "Мода", номинация "През-а-портэ"), КВН-команда "Дышите глубже" (направление "Театр", номинация "СТЭМ"), Мария Балдина (направление "Театр", "Эстрадный вокал").

В направлении "Музыка" победу присудили Full House (номинация "Вокально-инструментальные ансамбли"), Георгий Григорук (номинация "Авторская песня"), Джульетта Рувицкая (номинация "Инструментальное исполнение"), Евгений Уразаев (номинация "Эстрадно-джазовое пение").

Мария Юрина не знала равных в направлении "Печатная журналистика". Лауреатами также стали Дарья Антрова (направление "Хореография", номинация "Народная хореография") и коллектив Мале (направление "Хореография", номинация "Современная хореография").

В Тобольске победители городского фестиваля участвовали в областной студенческой весне, где оборона Тобольска вела твор-

ческую борьбу в 11 номинациях, в семи из которых стала призером.

Так, Георгий Григорук стал лауреатом III степени в номинации "Авторская песня" направления "Музыка". Этот песен выступил в группе "С".

Одним самой "урожайной" для тобольчан стала группа "В". Направление "Театр" пополнило команду нашей команды тремя лауреатскими дипломами. Антонина Ярова отличилась в номинации "Художественное слово" - лауреат III степени. Мария Балдина не знала равных среди исполнительниц эстрадных песен - лауреат I степе-



ни. КВН-команда "Дышите глубже" присудила победу в номинации "СТЭМ" - лауреат I степени. В направлении "Хореография" замечательным выступлением публику порадовала тобольская танцевальная коллекция Fantasy: стипендиат лауреата по фристайлу и III - в номинации "Эстрадная хореография".

Еще одним лауреатом самой престижной I степени - стала Джульетта Рувицкая. Она была первой в номинации "Народное пение" направления "Музыка".

Авторское художественное слово Алексея Жарновского высоко оценили представители жюри фестиваля. Результат его выступления - диплом лауреата II степени среди театральных исполнителей группы "А".

Отметим, что на следующей студенческой весне лауреаты I степени в группе "В" смогут проверить свои силы в группе "А".  
Алексей Колотов

## Специалисты по молодежной политике состязались в профмастерстве

В Тобольске определились победители городского конкурса профессионального мастерства работников сферы государственной молодежной политики. Конкурсу более десяти лет, его организатором выступает городской центр реализации молодежных и профмастерских программ (ЦРМПП). Цель мероприятия - повышение эффективности формирования кадрового резерва работников сферы государственной молодежной политики.

Конкурсанты защищали авторские программы, срок реализации которых не менее двух лет. Работы отличались разной направленностью - клубная, тематическая, творческая, спортивная и другие. Жюри высоко оценило знания участников - творческие саморепрезентации. Рафаэль Муслимов (СЮТур) рассказал о способах увлечения спортивными туризмом, Ольга Зубик (ДЦТ) познакомила "со своими тараканами в голове", а Елена Шинкина (ДЦТ) поведала о том, что сформировало облик человека и специалиста. Конкурсанты состязались и в интеллектуальном турнире, где ответили на 25 вопросов об истории работы с молодежью, государственной молодежной политике и истории России.

А места распределились так: в номинации "Специалист сферы государственной молодежной политики" I место заняла специалист по работе с молодежью отдела клубной работы ЦРМПП Светлана Габин, II место у специалиста по профориентации отдела профориентации и трудоустройства ЦРМПП Наталья Кустинской, III место заслужила социальный педагог отдела профориентации ЦРМПП Мария Белкина. В номинации "Педагог дополнительного образования" I место у педагога дополнительного образования Дим детского



творчества Ольги Зубик, II место занял педагог дополнительного образования Станислав Юрьевич Рафаэль Муслимов, III место досталось педагогу дополнительного образования Центра детского тематического творчества Елене Шинкиной.

В конце мая победители городского конкурса профмастерства работников сферы молодежной политики выступят на областном областном мероприятии. В составе тобольской делегации вошли представители ЦРМПП и ДЦТ.

Соб. инф.

## Достойная смена

В Доме детского творчества прошёл конкурс мини-грантов "Достойная смена". На суд экспертной комиссии были представлены десять проектов, направленных на поддержку лучших традиций юного пионера, в плане детского движения.



По итогам конкурса полное финансирование получил проект "История наших красногустуных лет", частично профинансированы проекты "Возродим историю свою!", "История страны детства или Как закалялась сталь", "Выдаживание" и "Будь Человеком, человеком!". Все проекты будут реализованы в течение мая.

Проект "История наших красногустуных лет" направлен на проведение встреч бывших пионервожатых школы №1 с активистами детской организации "Республика интересных дел" и организацию тематической экспозиции музея школы. Авторы проекта надеются, что оформление стенда позволит повысить активность членов ДО "РИД" и увеличить охват мероприятий.

Проект "Возродим историю свою!" также предполагает проведение встреч пионервожатых прошлых лет с активом детской организации "Союз равных" для знакомства подростков и молодежи с историей пионери. Но основная цель проекта - создание "Древа руководителей пионерского и детского движения", которое будет пополняться информацией, в том числе и об основных достижениях детской организации.

Проект "История страны детства или Как закалялась сталь" Юлии Григорьевой раскроет секреты одного из направлений детского движения. Сама Юлия в 2014 году стала лучшей вожатой на городском конкурсе "Солнечный росток", что стало очередной ступенькой её личностного роста. Теперь она планирует привлечь к вожатской деятельности ребят детской организации "Звездит", проведя для них мастер-класс. И поскольку невозможно создавать настоящее и планировать будущее без знания прошлого, Юлия приглашает в гости настоящих пионервожатых. А в перспективах у Юлии - проведение этого мастер-класса и в других детских организациях.

Проект "Выдаживание" предполагает обучение отряда вожатых школы №14 по основным направлениям деятельности детской организации "Созвездие". Изучив работу этих направлений, вожатые поделятся информацией с ребятами из пришкольного лагеря, чтобы в сентябре они могли присоединиться к детской организации.

Проект "Будь Человеком, человеком!" направлен на оздоровление и активизацию внутреннего потенциала членов молодежной организации "Новое поколение".

Об итогах реализации проектов, а также о ходе каждого из них можно будет узнать на сайте Дома детского творчества или в группе "ГДОПО "Созвездие чудес" социальной сети "ВКонтакте".

## "Детская организация глазами детей - 2015"

В Доме детского творчества подведены итоги городского конкурса рисунков "Детская организация глазами детей", прошедшего в рамках годовой акции "Свой мир мы строим сами".

Приз зрительских симпатий, определявшийся по голосованию в группе "ГДОПО "Созвездие чудес", достался Александру Трофимову.

В возрастной группе от восьми до десяти лет победителями стали Ангелина Дубровская, Андрей Леликов и Матвей Руевков. За патриотизм отмечена работа Анны Ливачевой.

Среди ребят от 11 до 14 лет авторами лучших работ признаны Ангелина Бессонова, Давид Енисарский, Ольга Гординова. За лучшую презентацию деятельности

детской организации отмечены Милана Минина и Милана Щегольева.

В возрастной группе от 15 до 18 лет жюри особо отметило работы Зланы Егоровой, Дениса Пузанковского и Марии Куликовой.

Среди работ, авторам которых больше 19 лет, за творческий посыл награждена Вера Мун.

В обмен зачёте победителей конкурса стали ДО "Республика Дель" (руководитель Е.Н. Зольникова), ДООИВ "Бригадир" (руководители О.А. Черныкова, Е.В.



Попова) и ДО "Северное сияние" (руководитель И.Д. Петрова).

В группе <http://vk.com/id424068681> запущен конкурс на лучшую тему для конкурса рисунков на следующем году. Участвуйте и побеждайте!

Публикации подготовила  
Татьяна Гайрская



# Прикосновение к “пламенной” профессии

Специалисты отдела профориентации и трудоустройства Центра реализации молодежных и профилактических программ Тобольска провели профориентационное мероприятие “Прикоснись к профессии”, приуроченное ко Дню пожарной охраны – 30 апреля.

Экскурсию для учащихся 8 “Б” класса общеобразовательной школы №2 по пожарной части №37 провел старший инспектор по БФ и ПП Восьмого отряда Федеральной противопожарной службы по Тюменской области Вячеслав Терехов.

Мероприятие началось с посещения зала боевой славы, где школьникам рассказали об условиях поступления и вкратце учебные заведения МЧС России. При этом инструктор внутренней службы В. Терехов отметил, что в последнее время в таежные туры стали поступать и девушки, которые наравне с юношами сдают вступительные экзамены и физическую подготовку.

Затем школьники прошли к стендам, где узнали историю создания пожарной охраны в России, о тобольских героях, которые ради спасения людей жертвовали жизнью на пожарах, о технологиях современной техники огнеборцев.

Далее подростки были приглашены в ангар с пожарными машинами, находившимися в постоянной боеготовности. Единственный тревожный сигнал, и эти транспортные средства за считанные минуты выдут вместе с экипажем на тушение пожара.

Об особенностях устройств машин огнеборцев школьникам рассказали пожарный 37-й ПЧ старший сержант внутренней службы Сергей Зуев. В ходе беседы особенно много вопросов задавали юные гости. Они спрашивали, сколько литров воды возит в бачке той или иной машины и сколько – солдата, как работают выдвигные лестницы, много ли человек помещается в кабине дежурной машины, какую униформу надевают при тушении больших пожа-

ров, каково предельное значение того или иного инструмента.

На все вопросы школьники получили развернутые ответы. Кто-то из детей хотел видеть настоящий выезд на тушение пожара и участие в эстафете сбора. Однако установив мероприятия привели к завершению той факт, что подобной тренинг не будет – зимой, в городе все тихо.

По окончании мероприятия юным классикам сфотографировались на память у дежурных пожарных машин, поблагодарили Вячеслава Терехова и Сергея Зуева за интересную экскурсию и от коллектива общеобразовательной школы №2 поздравили всех пожарных с наступающим профессиональным праздником.

Соб. инф.



## ЗВОНИТЕ, И ВАМ ПОМОГУТ!

Иногда, у каждого человека бывают в жизни ситуации, когда на душе тяжело, но поделиться своими переживаниями не с кем. Как поступить в таких случаях? Можно пойти привычным путем и заглянуть к себе, но есть и другой способ: обратиться в службу телефона доверия.

В октябре 2010 года в Российской Федерации введен единый общероссийский номер детского телефона доверия: 8-800-200-122. При звонке на этот номер в любом населенном пункте со стационарных или мобильных телефонов дети в трудной жизненной ситуации, подростки и их родители могут получить экстренную психологическую помощь и необходимую консультацию специалистов. Конфиденциальность и бесплатность – два основных принципа работы детского телефона доверия. Это означает, что каждый ребенок и родители могут анонимно и бесплатно получить психологическую помощь, тайна обращения на телефон доверия гарантируется.



**ТЕЛЕФОН  
ДОВЕРИЯ**  
для детей, подростков  
и их родителей

### ИСТОРИИ

Первые телефоны доверия появились в США в начале прошлого века. Весной 1906 г. в Нью-Йорке промышленником спонсором Гарри Уайера родился проект. “Узнаю в воскресенье, у меня безвыходная ситуация”, – услышал он от телефонной трубки в ответ: “Закрыть первую очередь с утра”. Позже своей семьей узнал, что знаменитый математик Леонард Эйлер случайно, спонсором для областного в городе: “Перед тем как уйти из

жизни, позвонил мне в любое время суток”.

В 1958 (по другим данным в 1952) году в Лондоне работал первый телефон доверия. Его основатель, священник Чед Вира, прочитал в газете о росте количества самоубийств и подумал, что людям не с кем было поговорить и поэтому они решились на такой отчаянный шаг. Тогда он дал объявление в газету с номером своего телефона и приглашением поговорить. Ему часто звонили. С тех пор телефоны доверия работают по всему миру.

Телефоны экстренной  
регистрации и с. Тобольска:

8 (3456) 24-31-33,  
8(3456) 24-32-26 -  
отдел профилактики

8(3456) 25-23-15 -  
МО МЦД РФ “Тобольский”

8(3456) 25-55-55 -  
экстренная  
психологическая помощь

## Дорогие друзья!

Наступает самая долгожданная пора - летние каникулы. "Лето - это маленькая жизнь...". Самые знойные летние месяцы стали основой каникулов для специализированной государственной молодежной организации **Тобольск**, которую возглавляет наш директор, что эти месяцы должны быть наполнены в первую очередь творческими и развлекательными мероприятиями. И приглашаем провести лето вместе - вместе с друзьями, мамками и папками, вместе с ребятами гурдама, который совсем не обязательно покидать, чтобы хорошо отдохнуть в жаркие месяцы года.

Мы приглашаем всех юных тобольчан и окрестных жителей с дневным пребыванием детей, которые развиваются: на базе Центра молодежных инициатив (4 этаж, 35), Центра детского технического творчества (ул. Свердлова, 54), его филиала (облагодетельская школа №10), Тобольской станции юных туристов (ул. Ленина, 23), отдела профилактических программ МАУ "РРМШ" (6 этаж, 120а/2).

В компании друзей и опытных воспитателей мы сможем провести замечательные мероприятия, творческие мастерские и тематические объединения, совершить познавательные экскурсии и поездки, участвовать в экологических играх и спортивных состязаниях, встретиться с интересными людьми, испытать себя на скалодроме и в туркладе, а в образовательном направлении лагерь "Тобольск-разнолик" (д. Туринка, 177 в", образовательный центр "Олимп") также открывает из вас пройдут квалификационные ассистента на право получения "серебряного". Все это и многое другое ждет тех, кто решил провести лето наизуле в лагере детского пребывания учреждений молодежной политики Тобольска.

Все лучше - всегда рядом! Отдыхай на яркой стороне!

## ЭТИМ ЛЕТОМ!!!

будет работать  
вечерняя досуговая  
площадка "Турист"

## Мальчишки и девчонки!

Вас ждет интересный и необычный отдых.  
Множество различных мероприятий и досуговых игр, конкурсы, викторины и многое другое...

приглашаем вас

с 1 по 30 июня, с 1 по 31 июля,  
с 3 по 28 августа 2015 года  
с 16.00 до 20.00 часов  
по адресу: г. Тобольск,  
ул. Ленина, д. 23

ЖДЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!



в Центре молодежных инициатив  
в компании друзей и веселых посетителей  
в будние дни с 9:00 до 18:00.

С 1 апреля 2015 года приглашаем детей в возрасте от 10 до 16 лет в лагерь детского пребывания «Перышко».  
Мы предлагаем 3-х дневные летние и осенние смены:  
3 смена - «Облагодетельская» с 10 июня по 20 июня 2015 г.  
4 смена - «Свердловская» с 20 июня по 02 июля 2015 г.  
5 смена - «Турбинская» с 07 июля по 18 августа 2015 г.  
Количество мест ограничено.

В ежедневную программу входят:

- Творческие мастерские
- Экскурсионные мероприятия
- Тематические игры
- Физкультурно-спортивные мероприятия
- Музыкальные мероприятия
- Познавательные экскурсии по объектам и музеям города

Для дополнительной информации обращайтесь по телефону: 33-14-54

Хочешь классно отдохнуть,  
Завести друзей?  
На площадку в «Россиине»  
Приходи скорей!

Разные мероприятия  
С нами посещай!  
Позитивом на весь год  
Мысли заряжай!

Спорт и физкультуру  
Ты не забывай,  
Пусть энергия твою  
Плещет через край!

Ждём всех желающих от 7 до 16 лет  
с 1 июня 2015 года

по адресу: военно-спортивный молодежный центр  
«Россияне»  
микрорайон, МАОУ СОШ №47, цокольный этаж).



Мальчишки и девчонки  
от 10 до 16 лет!  
Дом детского  
творчества  
приглашает вас

в лагерь с дневным  
пребыванием детей

## «КАРУСЕЛЬ»

1 смена с 3 по 22 июня  
на базе филиала Центра детского  
технического творчества  
(МАОУ СОШ № 5, 6 этаж)

3 смена с 20 июля по 9 августа  
на базе Центра детского  
технического творчества  
(ул. Свердлова, 54)

Стоимость путевки - 1343 рубль.  
Справки по телефону:  
33-14-54, 22-08-92  
(Пожалуйста, уточняйте часы работы)

Летняя  
досуговая  
вечерняя  
площадка

## «Авангард»

часы работы:  
с 16 до 20<sup>00</sup>  
(понедельник - пятница)  
телефон для справок:  
39-17-69

Летний лагерь  
дневного  
пребывания  
детей

## «Юный техник»

МАУ ДОД «Центр детского  
технического творчества»  
Адрес: г. Тобольск, МАУ ДОД  
«ЦДТТ», ул. Спортивная, 54  
МАОУ СОШ №6 (филиал МАУ ДОД  
«ЦДТТ»)

1 смена: с 1 по 22 июня 2015 г.  
2 смена: с 29 июня по 17 июля  
3 смена: с 27 июля по 14 августа  
Стоимость путевки:  
1343 рубль  
Тел.: 8 (3456) 24-66-57,  
24-66-22, 24-22-43.



- 3-х разовое питание;
- игровые и спортивные площадки на открытом воздухе;
- работа объединений технической направленности;
- экскурсии;
- игровые, развлекательные программы.

Летний лагерь «Юный техник» принимает заявки для отдыха детей от 7 до 14 лет.

## Уважаемые родители!!!

Приглашаем ваших любимых дочек и сыночков вместе с родителями провести летние каникулы в лагере дневного пребывания «Радуга радости» и на вечерней досуговой площадке

«Должны смеяться дети!»

Вашим детям ждёт яркое и весёлое лето!

Каждый день работы лагеря уникативен с учётом всех современных направлений воспитательной работы:

Экскурсии, игровые программы, спортивные мероприятия – историко-патриотический, эколого-туристический, интеллектуальный, творческий, спортивный, музыкально-театральный, танцевально-гимнастический, и много много-многого всего для ваших детей!

МЫ НАХОДИМСЯ  
микрорайон, 120Б  
т.24-31-33  
www.tobolsk-territoria.ru

Вечерние работы:

14.00 - 18.00  
19.00 до 18.00

19.00 до 21.00

**ВНИМАНИЕ, ВНИМАНИЕ!!!**

«Образно-спиритовый» палаточный лагерь  
«Тоболяске родители ждут тебя»  
МБОУ «Спортивная школа №6»  
Тренинговский лагерь (Средний) лето 2015 года

19.00 до 21.00

**Внимание!!!**  
Скидки участникам – слушать не забудьте!

**СКИДКИ ПРЕДЛАГАЕМ ТОЛЬКО:**

- 5-ти дневное пребывание;
- Группы формирования для детей с ограниченными возможностями;
- Участники в физических видах спорта;
- Наличие культурной службы лагеря (танцы, музыка);
- Кружковые занятия по интересам на объекте лагеря;
- Ежедневное проживание в палатках и культурно-массовых мероприятиях;
- Питание с доставкой из столовой;
- Видеонаблюдение за участками на время отсутствия одного из родителей.

**И участники родители только:**  
действ. паспорт; идентификационный документ; медицинский сертификат; биометрический паспорт.

**Внимание - количество мест ограничено!!!**

Записаться необходимо заранее!

Т. 24-31-33 (с 14.00 до 18.00)  
www.tobolsk-territoria.ru



№5 (112) «Ваше лето» апрель 2015 г. Тобольск

## Внимание!!! Лето!!! Отыдох!!!

Приглашаем в экологический и лагерь дневного пребывания детей «Радуга радости»  
1 смена «Юниор» - с 1.09 по 22.09.15  
2 смена «Старлет» - с 28.09 по 17.07.15

Мы идем по экологическим, историческим, патриотическим путям, работаем на экологических станциях, делаем экологические проекты, участвуем в олимпиадах, конкурсах, играем по правилам игры, делаем экологические сувениры.  
Вечерние мероприятия: 19 - 18 лет  
Работаем по плану с 14.00 до 18.00  
Вечерние работы: лагеря - с 19.00 до 21.00



Адрес: ул. Ленина, 33  
Тел. 24-31-33  
33 20 98



Ваша организация, агентство, фирма

**Вспомогательная работа МКУ «Радуга»**  
19.00 до 21.00

«Мир детства» - это мир радости и счастья!  
«Мир детства» - это мир любви и заботы!

МКУ «Радуга»  
г.Тобольск, ул.Ленина, 33  
Тел. 24-31-33  
33 20 98

Адрес: ул. Ленина, 33  
Тел. 24-31-33  
33 20 98

**ПАРК ЛЕГО**

МКУ «Радуга»  
г.Тобольск, ул.Ленина, 33  
Тел. 24-31-33  
33 20 98

**Режим работы:**  
Дневная площадка (с понедельника по пятницу) с 15.00 до 18.00 и  
Вечерняя площадка (Понедельник по пятницу) с 17.00 до 21.00 ч.

## В Тобольске зажглась "Волонтерская звезда - 2015"

На радость победителей городского конкурса "Волонтерская звезда" состоялось в Центре молодежных инициатив Тобольска в начале апреля. Перед этим проводились конкурсные выступления для семи добровольческих отрядов и шести волонтеров.

Конкурсанты прошли три испытания. Это визитная карточка отряда и волонтера, запись из программы, подготовка профилактического мероприятия за 30 минут.

Жюри конкурса отметило высочайший уровень подготовки, знание материала, позитивный настрой и творческий подход отрядов в выполнении заданий.

Победителем городского мероприятия "Волонтерская звезда - 2015" среди доброволь-

ческих отрядов стала "Свеча" из общеобразовательной школы №5. Второе место у еще одной "Свечи", записавшей на конкурсе шесть финалов Тюменского государственного университета в Тобольске. Тройку лидеров замыкает отряд "Созвездие", составленный из учащихся 14-й школы.

В номинации "Волонтер года" лучшими были Нина Захарина и Валерия Заборова.

Соб инф.



## Обрывистый берег - не место для прогулок и отдыха!

С наступлением теплого времени года красивые пейзажи уникального ландшафта г. Тобольск привлекают и притягивают многих горожан. Однако, прогулки на берегу правого берега Иртыша опасны.

В районе г. Тобольск правый берег крутой, обрывистый, высотой над уровнем реки 40-50 м. ежегодно он подмывается водой, образуя яры и обрывы. В результате очень высока вероятность обвалов значительных участков берега реки. Дети и взрослые люди, избрав местом прогулки и отдыха правый берег реки Иртыш, где нет соответствующих ограждений, при этом проявляя

неосторожность, неосмотрительность и беспечность, рискуют не только своим здоровьем, но и самой жизнью.

### Уважаемые жители города Тобольска!

- не приближайтесь близко к высокому и крутому берегу реки, так как возможны обвалы;

- прогулки, обзор, отдых разрешается в тех местах, где есть специальные ограждения, на смотровых площадках;

- проявляйте бдительность и неравнодушие: предупреждайте детей, находящихся вблизи обрывистых участков береговой



полосы Иртыша об опасности для их жизни и здоровья;

- если вдруг, вы оказались свидетелем несчастного случая, не терпитесь, не убегайте, а громко зовите на помощь.

**Будьте осторожны!**

**Берегите себя и других от несчастного случая.**

## ПАМЯТКА

### для детей о поведении на воде в летний период

Водоемы являются опасными в любое время года. Летом они опасны при купании и пользовании водоемами. Опасность часто несет непредвиденное сильное течение (в том числе подводное), глубокое дно и подводные водные источники.



### Правила безопасного поведения на воде!

#### Запрещается:

- купаться в незнанных местах, специально не оборудованных для этой цели;

- заплывать за границы зоны купания;

- подходить к движущимся судам, лодкам, катерам, катмаранам, гидроциклам;

- прыгать в воду в незнанных местах, с причалов и др. сооружений, не приспособленных для этих целей;

- долго находиться в холодной воде;

- купаться на голодный желудок;

- проводить в воде игры, связанные с нырянием и захватом друг друга;

- плавать на досках, лежаках, бревнах, надувных матрацах и камерах (за пределы нормы заплыва);

- подталкивать крики ложной тревоги;

- приводить с собой собак и др. животных.

#### Важно знать:

- если во время купания свело ногу, надо позвать на помощь, затем погрузиться в головной в воду, сильно потянуть ногу на себя за большой палец, а затем распрямить ее;

- при ощущении стигновения пальцев рук надо быстро с силой сжать кулак руки в кулак, сделать резкое отбрасывающее движение рукой в наружную сторону и разжать кулак;

- покаян и водомерот, не терпитесь, наберите побольше воздуха в легкие, погружитесь в воду и сделайте сильный рывок в сторону по течению;

- если вы попали в сильное течение, не стоит бороться с ним - плывите по направлению движения воды, приближаясь к берегу.

#### Единственный закон безопасности на воде - осторожность!

Не забывайте, вода не стихия сурика с тесн, кто пренебрегает ее законами, не соблюдает мер безопасности!

МКУ "Управление по ГОЧС г. Тобольска"

\* Газета "Тобольск - территория перивъла" №5 (112) 29.04.2015 г. \*

Учредитель, издатель: Муниципальное автономное учреждение "Центр реализации молодежных и профессиональных программ г. Тобольска".  
Адрес учреждения, издателя: 626158, Тобольская область, г. Тобольск, в юр.-д. 37-3а Телефон факс: 8 (3456) 24-36-25

Газета выпускается при финансовой поддержке комитета по делам молодежи администрации города Тобольска.

Главный редактор: Светлана Павлюков

Выпускающий редактор: Анна Симонова

Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 563. Цена: распространяется бесплатно.  
Дата выхода: по графику - 29 апреля 2015 года, фактически - 29 апреля 2015 года. Цена подписания: по графику - 16,00, фактически - 16,00.

Адрес редакции: 626158, город Тобольск, 4 юр. д. 55.

Телефон факс: 8 (3456) 24-45-89 e-mail: [prc@netcity.ru](mailto:prc@netcity.ru)

<http://netcity.ru> (3456) 24-45-89 (группа "Пресс-центр г. Тобольска")

Сотрудники и фотографы фотоклуба "Тобольская фотография" ОАО "Тобольский издательский дом", адрес: 626159, город Тобольск, ул. Красноварьская, 6/4. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тобольской области, Хакасия-Мансийский автономный округ - Югра и Ямало-Ненецкий автономный округу

Регистрационный номер: ТН1-ЮГУ 72-01177, дата выдачи: 28 октября 2014 г.

При первичном обращении ссылка на газету "Тобольск - территория перивъла" обязательна.